

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 08 दिसंबर 2022

डेली अपडेट 1:पुस्तकें



कोरियाई भाषा में लॉन्च होगी सुपर 30 के संस्थापक आनंद कुमार पर किताब-

कनाडा के डॉक्टर बीजू मैथ्यू की बेस्टसेलिंग पुस्तक सुपर 30 अब कोरियाई भाषा में भी उपलब्ध होगी और प्रसिद्ध दक्षिण कोरियाई प्रकाशक 'द प्लान जी को . लिमिटेड' ने इस संबंध में सुपर 30 के संस्थापक के साथ एक समझौते पर हस्ताक्षर किए हैं। यह छठी भाषा होगी जिसमें सुपर 30 प्रकाशित किया जाएगा। यह पुस्तक हिंदी, अंग्रेजी, मराठी, गुजराती और तमिल सहित पांच भाषाओं में पहले ही प्रकाशित हो चुकी है। पब्लिशिंग हाउस क्यूंग ए ली के CEO ने कहा कि किताब सुपर 30 की तरह बनने के लिए छात्रों के साथ-साथ शैक्षिक कार्यक्रमों के लिए एक बड़ी प्रेरणा होगी।

डेली अपडेट 2 :निधन



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 08 दिसंबर 2022

अनुभवी फिल्म निर्माता के. मुरलीधरन का निधन:-

साउथ फिल्म के प्रोड्यूसर के. मुरलीधरन नहीं रहे। दिल का दौरा पड़ने के कारण तमिलनाडु के कुंभकोणम में उनके गृहनगर में उनका निधन हो गया, रिपोर्टों के अनुसार। मुरलीधरन पूर्व तमिल निर्माता परिषद के अध्यक्ष भी थे। अपने सहयोगियों, दिवंगत वी. स्वामीनाथन और जी. वेणुगोपाल के सहयोग से, उन्होंने प्रोडक्शन हाउस लक्ष्मी मूवी मेकर्स की शुरुआत की थी, जिसके माध्यम से उन्होंने अंबे शिवम, पुधुपेट्टई और बागवती जैसी कई प्रमुख हिट फिल्में बनाईं। लक्ष्मी मूवी मेकर्स ने तमिल सिनेमा के कुछ सबसे बड़े सितारों के साथ व्यावसायिक रूप से सफल फिल्में दी हैं।

डेली अपडेट 3 :समझौता



तमिलनाडु मर्केटाइल बैंक ने चोल MS जनरल और मैक्स लाइफ लाइफ इंश्योरेंस कंपनीके साथ बैंकएश्योरेंस समझौते पर हस्ताक्षर किए:-

निजी क्षेत्र के ऋणदाता तमिलनाडु मर्केटाइल बैंक ने TMB के ग्राहकों को क्रमशः सामान्य बीमा उत्पाद और जीवन बीमा योजनाएं प्रदान करने के लिए चोलामंडलम MS जनरल इंश्योरेंस कंपनी लिमिटेड, जो चेन्नई स्थित मुरुगप्पा समूह का हिस्सा है, और मैक्स लाइफ इंश्योरेंस कंपनी के साथ बैंकएश्योरेंस साझेदारी में प्रवेश किया है। टाई-अप के तहत, तूतीकोरिन स्थित TMB की 500 से अधिक शाखाएं दोनों कंपनियों के बीमा उत्पादों की खुदरा बिक्री शुरू करेंगी। TMB के MD और CEO कृष्णन एस. ने कहा कि ग्राहक जल्द ही अपने बैंक के ऐप के माध्यम से दोनों बीमा कंपनियों के बीमा उत्पादों का लाभ उठा सकते हैं।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 08 दिसंबर 2022

डेली अपडेट 4 :नियुक्ति



IAS अधिकारी प्रीति सूदन UPSC के सदस्य के रूप में नियुक्त:-

एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा कि पूर्व स्वास्थ्य सचिव प्रीति सूदन को संघ लोक सेवा आयोग (UPSC) के सदस्य के रूप में नियुक्त किया गया है। सूदन, आंध्र प्रदेश कैडर के 1983 बैच की(सेवानिवृत्त) IAS अधिकारी, जुलाई 2020 में स्वास्थ्य सचिव के रूप में सेवानिवृत्त हुई थीं। सूदन ने महिला एवं बाल विकास और रक्षा मंत्रालयों में भी कार्य किया। अपने कैडर राज्य आंध्र प्रदेश में, उन्होंने वित्त और योजना, आपदा प्रबंधन, पर्यटन और कृषि को संभाला। सूदन विश्व बैंक की सलाहकार भी थीं। UPSC का अध्यक्ष एक अध्यक्ष होता है और इसमें अधिकतम 10 सदस्य हो सकते हैं।

डेली अपडेट 5 :विज्ञान और प्रौद्योगिकी



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 08 दिसंबर 2022

दुनिया की पहली इंटरनेजल वैक्सीन INCOVACC को CDSCO ने मंजूरी दी:-

भारत द्वारा विकसित COVID के लिए दुनिया के पहले इंटर-नेजल वैक्सीन 'INCOVACC' को 18 और उससे अधिक आयु वर्ग में आपातकालीन स्थितियों में प्रतिबंधित उपयोग के लिए केंद्रीय औषधि मानक नियंत्रण संगठन (CDSCO) से मंजूरी मिल गई है। केंद्रीय मंत्री डॉ जितेंद्र सिंह ने इसकी घोषणा की। मंत्री ने भारत बायोटेक इंटरनेशनल लिमिटेड (BBIL) द्वारा COVID के लिए दुनिया के पहले इंटरनेजल वैक्सीन के विकास में सहयोग के लिए जैव प्रौद्योगिकी विभाग (DBT) और उसके PSU, जैव प्रौद्योगिकी उद्योग अनुसंधान सहायता परिषद(BIRAC) की भूमिका की सराहना की।

डेली अपडेट 6 :अंतर्राष्ट्रीय



ऑस्ट्रेलिया की ग्रेट बैरियर रीफ को 'लुप्तप्राय' के रूप में सूचीबद्ध किया जाएगा:-

संयुक्त राष्ट्र ने एक रिपोर्ट जारी की है जिसमें सिफारिश की गई है कि ग्रेट बैरियर रीफ को लुप्तप्राय सूची में रखा जाए। रिपोर्ट ऑस्ट्रेलिया के तट पर विश्व प्रसिद्ध चट्टान के लिए मार्च में 10-दिवसीय मिशन के बाद आई थी। द ग्रेट बैरियर रीफ , ऑस्ट्रेलिया के क्वींसलैंड के तट पर स्थित एक यूनेस्को विश्व धरोहर स्थल है , जो दुनिया का सबसे बड़ा रीफ पारिस्थितिकी तंत्र है। संयुक्त राष्ट्र सांस्कृतिक एजेंसी और प्रकृति के संरक्षण के लिए अंतर्राष्ट्रीय संघ के अधिकारियों ने चेतावनी दी कि "महत्वाकांक्षी, तीव्र और निरंतर" जलवायु कार्रवाई के बिना, दुनिया का सबसे बड़ा प्रवाल भित्ति संकट में है।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 08 दिसंबर 2022

डेली अपडेट 7 :अर्थव्यवस्था



FSSAI ने याक को 'खाद्य पशु' के रूप में दी मंजूरी:-

भारतीय खाद्य सुरक्षा और मानक प्राधिकरण (FSSAI) ने हिमालयी याक को 'खाद्य पशु' के रूप में मंजूरी दे दी है। अरुणाचल प्रदेश के पश्चिम कार्मंग जिले के दिरांग में याक पर राष्ट्रीय अनुसंधान केंद्र (NRC) के एक अधिकारी ने कहा कि इस कदम से उच्च ऊंचाई वाले गोजातीय जानवरों की आबादी में गिरावट को पारंपरिक दूध और मांस उद्योग का हिस्सा बनाकर रोकने में मदद मिलने की उम्मीद है। खाद्य पशु वे हैं जिन्हें मनुष्यों द्वारा पाला जाता है और खाद्य उत्पादन या उपभोग के लिए उपयोग किया जाता है। NRC-याक ने 2021 में याक को एक खाद्य पशु के रूप में मानने के लिए FSSAIको एक प्रस्ताव प्रस्तुत किया था।

डेली अपडेट 8 :रक्षा



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 08 दिसंबर 2022

विदेशी ड्रोन की पहचान के लिए भारतीय सेना कर रही कुत्तों और चीलों की ट्रेनिंग-

हिमालय के पार से ड्रोन के खतरे का सामना करते हुए , भारतीय सेना ने चीलों और कुत्तों को प्रशिक्षित किया है जो दुश्मन के ड्रोन का शिकार करने के लिए एक टीम के रूप में काम करते हैं। हालांकि कई स्वचालित ड्रोन-मारने के विकल्पों की कोशिश की जा रही है, चील-कुत्ते के संयोजन में सीमा पार से पंजाब और जम्मू-कश्मीर में आने वाले ड्रोन के खतरे से निपटने की क्षमता है। ऐसे कई मामले सामने आए हैं जहां पाकिस्तानी पक्ष से आने वाले ड्रोन ने जम्मू-कश्मीर और पंजाब में ड्रग्स , बंदूकें और पैसे की खेप गिराई है।

डेली अपडेट 9 :रैंक और रिपोर्ट



मुंबई नाइट फ्रैंक द्वारा ग्लोबल प्राइम सिटीज इंडेक्स में 22वें स्थान पर:-

लंदन स्थित संपत्ति सलाहकार नाइट फ्रैंक ने प्रीमियम आवासीय संपत्तियों की वार्षिक मूल्य वृद्धि को मापने वाले वैश्विक सूचकांक में मुंबई को 22वें स्थान पर रखा है। नाइट फ्रैंक के "प्राइम ग्लोबल सिटीज इंडेक्स Q3 (जुलाई-सितंबर) 2022" के अनुसार, सभी तीन भारतीय शहरों- मुंबई, बेंगलुरु और नई दिल्ली में 2022 की तीसरी तिमाही में औसत वार्षिक कीमतों में वृद्धि देखी गई। शहरों का सूचकांक एक मूल्यांकन-आधारित सूचकांक है जो दुनिया भर के 45 से अधिक शहरों में स्थानीय मुद्रा में प्रमुख आवासीय कीमतों में उतार-चढ़ाव पर नज़र रखता है।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 08 दिसंबर 2022

डेली अपडेट 10 :विविध



उत्तराखंड सरकार ने प्रसून जोशी को अपना ब्रांड एंबेसडर नियुक्त किया-

उत्तराखंड सरकार ने प्रसून जोशी, मैककैन वर्ल्डग्रुप इंडिया के CEO और CCO को राज्य का ब्रांड एंबेसडर नियुक्त किया है। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक, राज्य प्रशासन ने संस्कृति महानिदेशक को इस संबंध में जोशी के साथ समझौता ज़ापन करने के लिए अधिकृत किया है। जोशी उत्तराखंड के मूल निवासी हैं और नवंबर 2022 में उन्हें उत्तराखंड गौरव सम्मान से नवाजा गया था। वह केंद्रीय फिल्म प्रमाणन बोर्ड के अध्यक्ष भी हैं। वह 2014 के राष्ट्रीय चुनाव अभियान के प्रमुख वास्तुकारों में से एक थे।